
Meedia tarbimisest erinevates
vanusegruppides ja 
meediakanalite usaldusväärsus
A N D R E S J Õ E S A A R





Jutupunktid

1. Auditooriumi hinnangud infokanalite olulisusele
2. Televisiooni vaatamine
3. Auditooriumi hinnang infokanalite olulisusele (2).
4. Uudiste jälgimine
5. Ohud
6. Juhtumi analüüs
7. Tehnoloogiast
8. Kokkuvõte



Allikad

• TNS Emor / Kantar Emor
• Saar Poll
• ERR
• IREX



Ülesanne

• Milliseid meediakanaleid sa igapäevaselt jälgid?
• Miks nad on sulle olulised?
• Kas sa usaldad neid?
• Miks?

• Milliseid kanaleid sa ei usalda?
• Miks?





1 Auditooriumi hinnangud 
infokanalite olulisusele



Milliste 
kanalite kaudu 
te peamiselt 
saate 
informatsiooni 
Ukraina 
sündmuste 
kohta?





Kes vastutab Malaisia reisilennuki allatulistamise eest?



AASTA OLI SIIS 2014





Meediakanalite olulisus aastal 2014
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2 Televisiooni vaatamine



Telekanalite vaatamisele kulutatud aeg aastal 
2015 
Age 4+
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Share of Viewing 2013-2016 
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28 September 2015



ERR telekanalite nädalane katvus aastatel 2014-2018, 
mitte-eestlased
(Average Weekly Reach, ‘000)

ETV +



Peamiste telekanalite vaadatavus 2019 
(Iga päev, mitu korda nädalas)
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3 Auditooriumi hinnang 
infokanalite olulisusele (2).
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4 Uudiste jälgimine



Kui sageli te jälgite uudiseid? 2014
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5 Ohud
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Valeuudised on tõestest uudistes uudsemad
/ huvitavamad





7 Tehnoloogiast



Robotid jagavad valeuudiseid ja tõeseid lugusid
võrdse kiirusega, inimesed aga valeuudiseid
kiiremini



Technology













Ülesanne 2

• Mida tasub meediatarbimisel meeles pidada?



8 Kokkuvõtteks viis soovitust





Tänan!

andres.joesaar@tlu.ee


